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Δημόσιοι σταθμοί φόρτισης ηλεκτρικών
οχημάτων: 5.566 σε όλη την Ελλάδα, 937 στα νησιά

2024/04/22 07:08 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Ολοένα και πληθαίνουν στην Ελλάδα οι δημόσιοι σταθμοί φόρτισης, απόρροια της
αυξανόμενης διείσδυσης των ηλεκτρικών οχημάτων.

Επιμέλεια: Φώτης Φωτεινός

Το 2023, το μερίδιο αγοράς των BEV, των αμιγώς ηλεκτρικών, ανήλθε στο 
4,74% (6.379 ταξινομήσεις) και των PHEV (επαναφορτιζόμενα υβριδικά) στο 
6,57%, με 8.836 ταξινομήσεις.

Η άνοδος 3,4% των ταξινομήσεων των BEV και PHEV (2022: μερίδιο αγοράς 7,9%,
2023: μερίδιο αγοράς 11,3%) οφείλεται στη συνέχιση του προγράμματος «Κινούμαι
Ηλεκτρικά», την εγκατάσταση περισσότερων σταθμών φόρτισης και την 
αυξανόμενη προτίμησή τους από ιδιώτες/εταιρείες.

Σύμφωνα με στοιχεία που διαθέτει το Αυτοτελές Τμήμα Ηλεκτροκίνησης του
υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, το 2019 λειτουργούσαν 70 δημοσίως
προσβάσιμα σημεία επαναφόρτισης, ενώ σήμερα, σύμφωνα με τα στοιχεία του
Μητρώου Υποδομών και Φορέων Αγοράς Ηλεκτροκίνησης (Μ.Υ.Φ.Α.Η.), αυτά 
ανέρχονται σε 5.566 σε όλη τη χώρα, εκ των οποίων 937 στα νησιά του 
Αιγαίου, Επτάνησα και Κρήτη. 

Στα σημεία αυτά μπορούν να φορτίζουν παράλληλα 5.566 ηλεκτρικά οχήματα.

Η διείσδυση των ηλεκτρικών οχημάτων, όπως υποστηρίζει το υπουργείο, αυξάνεται
ικανοποιητικά στο μείγμα του στόλου οχημάτων.

Σύμφωνα με στοιχεία του Συνδέσμου Εμπόρων και Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων
(ΣΕΑΑ), οι ταξινομήσεις αμιγώς ηλεκτρικών επιβατικών αυτοκινήτων, από το 2013
έως και τον Φεβρουάριο του 2024, ανέρχονται σε 13.578.



Όπως υποστηρίζει το υπουργείο, ο αριθμός των δημόσιων προσβάσιμων σημείων
επαναφόρτισης είναι σχετικά ικανοποιητικός σε σχέση με τα κυκλοφορούντα αμιγώς
ηλεκτρικά αυτοκίνητα, καθώς 1 σημείο επαναφόρτισης αντιστοιχεί σε περίπου 2,5
ηλεκτρικά αυτοκίνητα.

Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην 
ηλεκτροκίνηση
Λόγω της ανάπτυξης της ηλεκτροκίνησης στη χώρα έχει δημιουργεί μια νέα αγορά
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην ηλεκτροκίνηση.

Συγκεκριμένα, στο Μ.Υ.Φ.Α.Η. έχουν εγγραφεί έως σήμερα 59 Φορείς Εκμετάλλευσης
Υποδομών Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.) και 29 Πάροχοι Υπηρεσιών
Ηλεκτροκίνησης (Π.Υ.Η.).

Ως γνωστόν, η εγκατάσταση δημοσίως προσβάσιμων σημείων επαναφόρτισης
χρηματοδοτείται με 80 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
μέσω του προγράμματος «Φορτίζω Παντού» το οποίο έχει ξεκινήσει από 11/5/2023
(https://fortizopantou.gov.gr.).

Η εγκατάσταση σημείων φόρτισης γίνεται σε αστικές και περιαστικές τοποθεσίες και
σημεία ενδιαφέροντος, όπως αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομους, λιμένες και χώρους
στάθμευσης.

Συμπληρωματικά, και το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» επιδοτεί, εκτός των
ηλεκτρικών οχημάτων, και φορτιστές ιδιωτικής χρήσης για χρήση σε οικία ή
επιχείρηση.


